
Stát připravuje generel rozvoje sportovišť.
Kraj dodá regionální priority
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Ministr pro sport, prevenci a zdraví Boris Šťastný navštívil Pardubický kraj, aby s
hejtmanem Martinem Netolickým a 1. náměstkem Dušanem Salfickým řešil připravovaný
generel rozvoje sportovní infrastruktury v České republice. Mělo by se jednat o koncepční
dokument, který by prioritizoval potřebné investice do stávajících, ale i nově vznikajících
sportovišť. Setkání se zúčastnil také předseda Národní sportovní agentury Karel Kovář.

Ministr Šťastný zástupce kraje informoval, že jeho resort připravuje novou strategii sportu, která by
měla určit priority na dalších 8 až 12 let. Její součástí bude také vymezení rozsahu a potřebnosti
velkých sportovních staveb v jednotlivých regionech. „Oceňuji, že ministerstvo komunikuje s regiony
a nepřipravuje strategii od stolu z Prahy. To většinou nemůže dopadnout dobře, jelikož místní znalost
leží v krajích, městech a na obcích. Byli jsme požádáni o sestavení plánu prioritních investic, a to jak
v rámci již existující sportovní infrastruktury, která nutně potřebuje výraznější investice, ale také v
rámci sportovišť, která jsou nyní v různé fázi přípravy. Následně bude ze strany ministerstva
probíhat debata se sportovními svazy tak, aby pokud možno nevznikala sportoviště, které budou
neudržitelná například z provozního a finančního hlediska, ale také nebudou mít maximální
obsazenost,“ uvedl hejtman Martin Netolický, který také připomněl, že podmínky krajů pro podporu
budování sportovní infrastruktury se výrazně liší s ohledem na nastavená pravidla rozpočtového
určení daní. „Bohužel často srovnáváme nesrovnatelné. Zatímco některé kraje mohou na budování
fotbalového či zimního stadionu poskytnout městům dotaci ve výši 100 milionů a více, tak v našich
podmínkách se bavíme o jednotkách milionů korun. Samozřejmě pokud by došlo k narovnání
rozpočtového určení daní, byli bychom schopni pomoci více, aniž bychom omezili investice do silnic
či zdravotnictví,“ doplnil hejtman.

Podle 1. náměstka Dušana Salfického je kraj schopen velmi rychle dodat potřebný seznam. „Pozitivní
zprávou je, že ministerstvo vnímá potřebnost investovat také do stávající sportovní infrastruktury,
která byla z různých důvodů v poslední době na okraji zájmu. Jen v Pardubicích můžeme hovořit o
plochodrážním stadionu nebo dostihovém závodišti. Areálů, které hostí národní či nadnárodní akce je
však v kraji mnohem více,“ řekl Salfický. Zástupci kraje upozornili také na sportovní odvětví, která
mají v kraji dlouhou tradici. „Bavíme se například o podpoře rozvoje areálu autodromu ve Vysokém
Mýtě, který hostí kromě domácích šampionátů také evropské a světové soutěže. Dalším takovým
areálem je s ohledem na leteckou akrobacii letiště ve Starém Městě u Moravské Třebové,“
vyjmenoval hejtman Netolický.

Podle ministra Šťastného by na seznamu měla být primárně sportoviště, která budou splňovat
kritéria pro přípravu vrcholových sportovců a pořádání nejvyšších domácích či mezinárodních
soutěží. Předseda Národní sportovní agentury Karel Kovář pak prezentoval změny v poskytování
investičních dotací na letošní rok. Agentura se rozhodla zrušit investiční výzvu Standardizovaná
infrastruktura pro rok 2026 a využije schválený rozpočet na ostatní tři vyhlášené výzvy, které
pomohou již v roce 2026 vybudovat nebo zrekonstruovat více jak 200 sportovišť v celé České
republice. Navíc podle předběžných odhadů předpokládá agentura, že nově vyjednaný rozpočet
umožní udělit dotaci téměř všem žadatelům, kteří splní podmínky pro poskytnutí dotace.
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